
 

บทท่ี 4 
ผลการศึกษา 

 
 การศึกษาการรับส่ือของประชาชนในจังหวัดเชียงใหม  ผลการศึกษาแบงออกเปน       
 3 สวน  ดังนี ้
 สวนท่ี 1  ขอมูลสวนบุคคลของผูตอบแบบสอบถาม  (ตารางท่ี 1-7) 
 สวนท่ี 2  ขอมูลการรับส่ือของผูตอบแบบสอบถามในจังหวัดเชียงใหม (ตารางท่ี 8-63) 

สวนท่ี 3  ความนาเช่ือถือของส่ือ  ลําดับการรับส่ือ ประโยชนของส่ือวทิยุ  โทรทัศน  
หนังสือพิมพ นิตยสาร  ปายกลางแจง และปญหาในการรับส่ือ  (ตารางที่ 64-77) 
 
 
สวนท่ี 1 ขอมูลสวนบุคคลของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางท่ี 1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 171 40.7 
หญิง 249 59.3 

รวม 420 100.00 
 
 จากตารางท่ี 1  พบวา ผูตอบแบบสอบถามเปนหญิง รอยละ 59.3  เปนเพศชาย      
รอยละ 40.7 
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ตารางท่ี 2 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ จํานวน รอยละ 
12-19 ป 84 20.0 
20-34 ป 84 20.0 
35-49 ป 84 20.0 
50-64 ป 84 20.0 
65  ปข้ึนไป 84 20.0 

รวม 420 100.0 
 
 จากตารางท่ี 3 ไดแบงชวงอายุของผูตอบแบบสอบถาม โดยกําหนดอายุ 12-19  20-34  ป 
35-49 ป   50-64 ป  และอายุ 65ปข้ึนไป รอยละ 20.0 เทากัน  
 
 
ตารางท่ี 3 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
พนักงานบริษทัเอกชน 230 54.8 
ธุรกิจสวนตัว 47 11.2 
รับราชการ 46 11.0 
นักเรียน/ นักศึกษา 40 9.5 
รัฐวิสาหกิจ 38 9.0 
เกษตรกร 19 4.5 

รวม 420 100.0 
 

 จากตารางท่ี 3 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอาชีพพนักงานบริษัทเอกชน รอยละ 
54.8  รองลงมา อาชีพธุรกิจสวนตัว รอยละ 11.2  อาชีพรับราชการ รอยละ 11.0 นักเรียน/ นักศึกษา   
รอยละ 9.5 รัฐวิสาหกิจ รอยละ 9.0  และอาชีพเกษตรกร รอยละ 4.5 
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ตารางท่ี 4 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการศึกษา 
 

การศึกษา จํานวน รอยละ 
ปริญญาตรี 203 48.3 
อนุปริญญา/ปวส. 75 17.9 
มัธยมปท่ี 6/ปวช. 71 16.9 
สูงกวาปริญญาตรี 43 10.2 
ตํ่ากวามัธยมปท่ี 6 28 6.7 

รวม 420 100.0 
 
 จากตารางท่ี 4 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญการศึกษาระดับปริญญาตรี รอยละ 
48.3 รองลงมา อนุปริญญา/ปวส. รอยละ 17.9 มัธยมศึกษาปท่ี 6/ปวช. รอยละ 16.9  สูงกวาปริญญาตรี 
รอยละ 10.2  และตํ่ากวามัธยมปท่ี 6 รอยละ  6.7 
 
 
ตารางท่ี 5 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพสมรส จํานวน รอยละ 
โสด 232 55.2 
สมรส / อยูดวยกัน 164 39.0 
มาย / หยาราง / แยกกันอยู 24 5.7 

รวม 420 100.0 
 
 จากตารางท่ี 5 ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีสถานภาพโสด รอยละ 55.2 รองลงมา
สมรส / อยูดวยกัน รอยละ 39.0 มาย / หยาราง / แยกกันอยู รอยละ 5.7 
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ตารางท่ี 6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามรายได 
 

รายได จํานวน รอยละ 
5,001 - 10,000 บาท 189 45.0 
10,001 -  20,000 บาท 87 20.7 
ตํ่ากวาหรือเทากับ 5,000 บาท 70 16.7 
20,001 - 30,000 บาท 30 7.1 
40,000  บาทข้ึนไป 24 5.7 
30,001 - 40,000 บาท 20 4.8 

รวม 420 100.0 
 
 จากตารางท่ี 6 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรายไดเฉล่ีย 5,001 - 10,000 บาท 
รอยละ 45.0 รองลงมา 10,001 -  20,000 บาท รอยละ 20.7 ตํ่ากวาหรือเทากับ 5,000 บาท รอยละ 16.7    
20,001 - 30,000 บาท รอยละ 7.1  40,000  บาทข้ึนไป รอยละ 5.7  และ 30,001 - 40,000 บาท     รอยละ 
4.8 
 
 
ตารางท่ี 7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอําเภอท่ีอาศัยอยู 
 

อําเภอท่ีอาศัยอยู จํานวน รอยละ 
อําเภอเมือง 228 54.3 
อําเภออ่ืนๆ 192 45.7 

รวม 420 100.0 

หมายเหตุ: อ่ืนๆ ไดแก หางดง  สันกําแพง  สันทราย  แมริม  สารภี  สันปาตอง 
 
 จากตารางท่ี 7 พบวาผูตอบแบบสวนใหญอาศัยอยู อําเภออ่ืนๆ รอยละ 54.3 รองลงมา 
อําเภอเมือง รอยละ 45.7  
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สวนท่ี 2  ขอมูลการรับส่ือของผูตอบแบบสอบถามในจังหวัดเชียงใหม 
 
1. ส่ือวิทยุ 
 
ตารางท่ี 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการฟงวิทย ุ
 

การรฟงวิทย ุ จํานวน รอยละ 
ฟง 411 97.9 
ไมฟง 9 2.1 

รวม 420 100.0 
 
 จากตารางท่ี 8 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ฟงวิทยุ รอยละ 97.9 และไมฟง   
รอยละ 2.1 
 
ตารางท่ี 9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการฟงวิทย ุ
 

ความถ่ีในการฟงวิทย ุ จํานวน รอยละ 
ฟงทุกวนั 206 50.1 
ฟงวันเวนวัน 69 16.8 
ฟง 2-3 วันคร้ัง 44 10.7 
ฟงอาทิตยละครั้ง 19 4.6 
ฟงนอยกวาอาทิตยละคร้ัง 55 13.4 
ฟงนานๆ คร้ังไมแนนอน 16 3.9 
ไมแนนอน 2 .5 

รวม 411 100.0 
 
 จากตารางท่ี 9 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ฟงวิทยุทุกวัน รอยละ 50.1 รองลงมา 
ฟงวันเวนวัน รอยละ 16.8  และฟงนอยกวาอาทิตยละคร้ัง รอยละ 13.4   
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ตารางท่ี 10  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามจํานวนวิทยุในบาน 
 

จํานวนวิทยุในบาน จํานวน รอยละ 
1 เคร่ือง 229 55.7 
2 เคร่ือง 135 32.8 
3 เคร่ือง 31 7.5 
มากกวา 3 เคร่ือง 16 3.9 

รวม 411 100.0 

 
 จากตารางท่ี 10 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีวิทยุในบาน คือ 1 เคร่ือง รอยละ 
55.7 รองลงมาคือ 2 เคร่ือง รอยละ 32.8   3 เคร่ือง รอยละ 7.5  และมากกวา 3 เคร่ือง รอยละ 3.9 
 
ตารางท่ี 11 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการรับฟงวิทย ุ
 

การรับฟงวิทย ุ จํานวน รอยละ 
ฟงแตคล่ืนประจํา 294 71.5 
หมุนฟงไปเร่ือยๆ ไมเฉพาะเจาะจง 117 28.5 

รวม 411 100.0 

 
 จากตารางท่ี  11 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญการรับฟงวิทยุคือฟงแตคล่ืนประจํา 
รอยละ 71.5  หมุนฟงไปเร่ือยๆ ไมเฉพาะเจาะจง รอยละ 28.5 
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ตารางท่ี 12  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามคล่ืนวิทยท่ีุรับฟง 
 

คล่ืนวิทยุท่ีรับฟง จํานวน รอยละ 
FM 98.00 181 61.6 
FM105.75 111 37.8 
FM100.75 108 36.7 
FM100.00 95 32.3 
FM101.50 62 21.1 
FM105.00 50 17.0 
FM102.00 48 16.3 
AM80.5 18 6.1 
AM80 9 3.1 
AM60.5 6 2.0 
AM120.5 6 2.0 
AM160 3 1.0 
AM140 0 0.0 
อ่ืนๆ 47 16.0 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 411 ราย   
 อื่นๆ ไดแก FM  92.25  FM 91.25 

 
 จากตารางท่ี 12 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญคล่ืนวิทยุท่ีรับฟงคือ FM98.00            
รอยละ 61.6 รองลงมาคือ  FM101.50 รอยละ 37.8   FM100.75  รอยละ 36.7  FM100.00 รอยละ 32.3  
FM101.50 รอยละ 21.1 FM105.00 รอยละ 17.0  FM102.00  รอยละ 16.3  อ่ืนๆ รอยละ 16.0 AF80.5 
รอยละ 6.1  AM80 รอยละ 3.1  AM60.5  AM120.5 รอยละ 2.0  และ AM160 รอยละ 1.0  
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ตารางท่ี 13 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามชวงเวลาท่ีฟงวิทยุมากท่ีสุด 
 

เวลาท่ีฟงวิทยุมากท่ีสุด จํานวน รอยละ 
03.00-05.59 น. 9 2.2 
6.00-8.59 น. 89 21.7 
9.00-11.59 น. 74 18.0 
12.00-14.59 น. 43 10.5 
15.00-17.59 น. 74 18.0 
18.00-20.59 น. 61 14.8 
21.00-23.59 น. 61 14.8 

รวม 411 100.0 
 
 จากตารางท่ี 13  พบวา ผูตอบแบบสอบถาม ชวงเวลาท่ีรับฟงวิทยุมากที่สุด คือ 6.00-
8.59 น. รอยละ 21.7 รองลงมาคือ 9.00-11.59 น. และ 15.00-17.59 น. เทากัน รอยละ 18.0 และ18.00-
20.59 น. และ 21.00-23.59 น. เทากัน รอยละ 14.8  และ 03.00-05.59 น. รอยละ 2.2  
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ตารางท่ี 14 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกระยะเวลาการฟงวิทยเุฉล่ียตอคร้ัง 
 

การฟงวิทยุเฉล่ีย จํานวน รอยละ 
นอยกวา 1 ช่ัวโมง 110 26.8 
1 ช่ัวโมง 83 20.2 
2 ช่ัวโมง 75 18.2 
3 ช่ัวโมง 25 6.1 
มากกวา 3 ช่ัวโมง 118 28.7 

รวม 411 100.0 
 
 จากตารางท่ี 14 พบวาผูตอบแบบสอบถามฟงวิทยเุฉล่ียตอคร้ังมากท่ีสุดคือ มากกวา   3 
ช่ัวโมง รอยละ 28.7 รองลงมาคือ นอยกวา 1 ช่ัวโมง รอยละ 26.8 และ 1 ช่ัวโมง รอยละ 20.2  และ 3 
ช่ัวโมง รอยละ 6.1 
 
 
ตารางท่ี 15 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามสถานท่ีท่ีฟงวิทยุมากท่ีสุด 
 

สถานท่ีท่ีฟงวิทยุมากท่ีสุด จํานวน รอยละ 
ท่ีทํางาน 149 36.3 
ท่ีบาน 135 32.8 
ในรถ 127 30.9 

รวม 411 100.0 
 
 จากตารางท่ี 15 พบวา สถานท่ีท่ีผูตอบแบบสอบถามฟงวิทยุมากท่ีสุดคือ ท่ีทํางาน       
รอยละ 36.3 รองลงมาคือท่ีบาน รอยละ 32.8 และในรถ รอยละ 30.9 
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ตารางท่ี 16 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามพฤติกรรมการรับฟง 
                  โฆษณาทางวิทย ุ
 

พฤติกรรมการรับฟงโฆษณาทางวิทย ุ จํานวน รอยละ 
เปล่ียนคล่ืนเม่ือมีโฆษณา 107 26.0 
ฟงโฆษณาอยางต้ังใจ 18 4.4 
ฟงโฆษณาผานๆ 221 53.8 
ต้ังใจฟงโฆษณาเฉพาะท่ีสนใจ 65 15.8 

รวม 411 100.0 
 
 จากตารางท่ี 16 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีพฤติกรรมการรับฟงโฆษณาทาง
วิทยุคือฟงโฆษณาผานๆ รอยละ 53.8 รองลงมาคือ เปล่ียนคล่ืนเม่ือมีโฆษณา รอยละ 26.0 และ ต้ังใจ
ฟงโฆษณาเฉพาะท่ีสนใจ รอยละ 15.8  และ ฟงโฆษณาอยางต้ังใจ รอยละ 4.4 
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ตารางท่ี 17 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามประเภทรายการวิทยุท่ี 
                    ชอบฟง 
  

ประเภทรายการวิทยุท่ีชอบฟง จํานวน รอยละ 
เพลง 331 80.5 
ขาว 202 49.1 
ขาวบันเทิงท่ัวไป (ดาราภาพยนตร  นกัรอง  ฯลฯ) 106 25.8 
ทองเท่ียว 78 19.0 
กีฬา 69 16.8 
อาหารการกินและสุขภาพ 65 15.8 
การเมือง 55 13.4 
รองทุกขและแจงเหตุ 44 10.7 
เศรษฐกิจ 41 10.0 
ธุรกิจ 39 9.5 
โฆษณา 38 9.2 
การศึกษา 37 9.0 
รายการสัมภาษณ 31 7.5 
สารคดี 25 6.1 
ธรรมะ (ศาสนา วัฒนธรรม ประเพณ)ี 21 5.1 
ละคร 18 4.4 
สยองขวัญ 15 3.6 
รายการเดก็ 11 2.7 
นันทนาการ 10 2.4 
ปกิณกะ (วาไรต้ี) 10 2.4 
หุน 8 1.9 
เกมโชว 7 1.7 
แมบาน 5 1.2 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 411 ราย 
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 จากตารางท่ี 17 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ประเภทรายการวทิยุท่ีชอบฟง 
3 ลําดับแรกคือเพลง รอยละ 80.5 รองลงมาคือ ขาว  รอยละ 49.1 และขาวบันเทิงท่ัวไป (ดารา
ภาพยนตร  นักรอง  ฯลฯ) รอยละ 25.8   
 
2. ส่ือโทรทัศน 
 
ตารางท่ี 18 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการชมโทรทัศน 
 

การชมโทรทัศน จํานวน รอยละ 
ชม 420 100.0 
ไมชม 0 0.0 

รวม 420 100.0 
 
 จากตารางท่ี 18   พบวาผูตอบแบบสอบถามชมโทรทัศน รอยละ 100.00 
 
ตารางท่ี 19  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามจํานวนโทรทัศนท่ีมี 
 

จํานวนโทรทัศนท่ีมี จํานวน รอยละ 
1 เคร่ือง 162 38.6 
2 เคร่ือง 145 34.5 
มากกวา 2 เคร่ือง 113 26.9 

รวม 420 100.0 
 
 จากตารางท่ี 19  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีโทรทัศน มากท่ีสุด คือ จํานวน 1 เคร่ือง      
รอยละ 38.6 รองลงมาคือ  จํานวน 2 เคร่ือง รอยละ 34.5 และมากกวา 2 เคร่ือง รอยละ 26.9 
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ตารางท่ี 20 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามสถานท่ีท่ีชมโทรทัศน 
                   บอยท่ีสุด 
 

สถานท่ีท่ีชมโทรทัศนบอยท่ีสุด จํานวน รอยละ 
ท่ีบาน 395 94.0 
ท่ีทํางาน 19 4.5 
บานใกลเคียง 6 1.4 
รานคา/รานกาแฟ 0 0.0 

รวม 420 100.0 
 
 จากตารางท่ี 20  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญสถานท่ีท่ีชมโทรทัศนบอยท่ีสุด
ลําดับแรก คือ ท่ีบาน รอยละ 94.0 รองลงมาคือ ท่ีทํางาน รอยละ 4.5  และบานใกลเคียง รอยละ 1.4 
 
 
ตารางท่ี 21 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามพฤติกรรมการชมโทรทัศน 
 

พฤติกรรมการชมโทรทัศน จํานวน รอยละ 
สวนใหญเพียงคนเดียว 167 39.8 
สวนใหญพรอมกันหลายคน 251 59.8 
อ่ืนๆ ไดแก  2 คน 2 0.5 

รวม 420 100.0 
 
 จากตารางท่ี 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญพฤติกรรมการชมโทรทัศน ลําดับ
แรก คือสวนใหญพรอมกันหลายคน รอยละ 59.8   รองลงมาคือ สวนใหญเพียงคนเดียว รอยละ 39.8  
และอ่ืนๆ รอยละ 0.5 
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ตารางท่ี 22 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามสถานีโทรทัศนท่ีชม 
 

สถานีโทรทัศนท่ีชม จํานวน รอยละ 
ทีไอทีว ี 340 81.0 
ชอง 3 322 76.7 
ชอง 5 256 61.0 
ชอง 7 293 69.8 
ชอง 9 278 66.2 
ชอง 11 126 30.0 
ยูบีซี 100 23.8 
We TV  25 6.0 
เคเบ้ิลทีว ี 37 8.8 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 420 ราย 

 
 จากตารางท่ี 22 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดสถานีโทรทัศนท่ีชมมากท่ีสุดลําดับ
แรก คือ  ทีไอทีวี    รอยละ 81.0  รองลงมาคือ ชอง 3  รอยละ 76.7    ชอง 7   รอยละ 69.8  ชอง 9 รอย
ละ 66.2  ชอง 5   รอยละ 61.0  ชอง 11 รอยละ 30.0 ชอง ยูบีซี รอยละ 30.0 เคเบ้ิลทีวี รอยละ 8.8 และ 
We TV รอยละ 6.0 
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ตารางท่ี 23 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามพฤติกรรมการรับชม 
                  โฆษณาทางโทรทัศน 
 

พฤติกรรมการรับชมโฆษณาทางโทรทัศน จํานวน รอยละ 
เปล่ียนสถานีเม่ือมีโฆษณา 158 37.6 
ชมโฆษณาอยางต้ังใจ 44 10.5 
ชมโฆษณาผานๆ 136 32.4 
ต้ังใจชมโฆษณาเฉพาะท่ีสนใจ 82 19.5 

รวม 420 100.0 

 
 จากตารางท่ี 23 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดมีพฤติกรรมการรับชมโฆษณาทาง
โทรทัศนลําดับแรก คือ เปล่ียนสถานีเม่ือมีโฆษณา  รอยละ 37.6  รองลงมา คือ ชมโฆษณาผานๆ      
รอยละ 32.4   ต้ังใจชมโฆษณาเฉพาะท่ีสนใจ รอยละ 19.5 และชมโฆษณาอยางต้ังใจ  รอยละ 10.5
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ตารางท่ี 24 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามประเภทรายการโทรทัศน 
                 ท่ีรับชม 
 

ประเภทรายการโทรทัศนท่ีรับชม จํานวน รอยละ 
ขาว 288 68.6 

เพลง 218 51.9 

รายการบันเทิงท่ัวไป (ดาราภาพยนตร  นกัรอง  ฯลฯ) 205 48.8 

ทองเท่ียว 198 47.1 

ละคร 176 41.9 

สารคดี 154 36.7 

เกมโชว 139 33.1 

กีฬา 136 32.4 

อาหารการกินและสุขภาพ 127 30.2 

รายการสัมภาษณ 116 27.6 

การเมือง 99 23.6 

ปกิณกะ (วาไรต้ี) 97 23.1 

เศรษฐกิจ 86 20.5 

โฆษณา 82 19.5 

ธุรกิจ 68 16.2 

รายการเดก็ 68 16.2 

นันทนาการ 67 16.0 

รองทุกขและแจงเหตุ 48 11.4 

สยองขวัญ 47 11.2 

การศึกษา 41 9.8 

แมบาน 37 8.8 

ธรรมะ (ศาสนา วัฒนธรรม ประเพณ)ี 34 8.1 

หุน 13 3.1 

อ่ืนๆ 7 1.7 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 420 ราย  อื่นๆ ไดแก ภาพยนตร  รายการเฉพาะกิจ 
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 จากตารางท่ี 24 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มากท่ีสุดรายการโทรทัศนท่ีรับชม 3 ลําดับ
แรกคือ ขาว รอยละ 68.6  รองลงมา คือ รายการบันเทิงท่ัวไป (ดาราภาพยนตร  นักรอง  ฯลฯ) รอยละ 
48.8 และเพลง รอยละ 51.9  
 
ตารางท่ี 25 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามชวงเวลาท่ีรับชม 
                  โทรทัศนมากท่ีสุด 
 

ชวงเวลาท่ีรับชมโทรทัศนมากท่ีสุด จํานวน รอยละ 
03.00-05.59 น. 10 2.4 
6.00-8.59 น. 31 7.4 
9.00-11.59 น. 28 6.7 
12.00-14.59 น. 13 3.1 
15.00-17.59 น. 14 3.3 
18.00-20.59 น. 212 50.5 
21.00-23.59 น. 104 24.8 
24.00-02.59 น. 8 1.9 

รวม 420 100.0 
 
 จากตารางท่ี 25 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ชวงเวลาท่ีรับชมโทรทัศนมากท่ีสุด
ลําดับแรก  คือ 18.00-20.59 น.  รอยละ 50.5   รองลงมาคือ21.00-23.59 น. รอยละ 24.8  6.00-8.59 น. 
รอยละ 7.4  9.00-11.59 น. รอยละ 6.7  15.00-17.59 น. รอยละ 3.3  12.00-14.59 น. รอยละ 3.1   03.00-
05.59 น. รอยละ 2.4 และ 24.00-02.59 น. รอยละ 1.9 
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ตารางท่ี 26  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการรับชม 
                   โทรทัศน 
 

ความถ่ีในการรับชมโทรทัศน จํานวน รอยละ 
ทุกวัน 373 88.8 
วันเวนวัน 18 4.3 
2-3 วันคร้ัง 12 2.9 
ไมแนนอน 17 4.0 

รวม 420 100.0 
 
 จากตารางท่ี 26 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ มีความถ่ีในการรับชมโทรทัศน คือ
ทุกวัน  รอยละ 88.8  รองลงมาคือ วันเวนวัน รอยละ  4.3  ไมแนนอน รอยละ 4.0 และ 2-3 วันคร้ัง   
รอยละ 2.9 
 
ตารางท่ี  27  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามระยะเวลาในการรับชม      

โทรทัศนเฉล่ียตอคร้ัง 
    
 

ระยะเวลาในการรับชมโดยเฉล่ีย จํานวน รอยละ 
นอยกวา 1 ช่ัวโมง 17 4.0 
1 ช่ัวโมง 37 8.8 
2 ช่ัวโมง 89 21.2 
3 ช่ัวโมง 87 20.7 
มากกวา 3 ช่ัวโมง 190 45.2 

รวม 420 100.0 
 
 จากตารางท่ี 27 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญรับชมโทรทัศนเฉล่ียตอคร้ัง 
มากกวา 3 ช่ัวโมง รอยละ 45.2  รองลงมา  2  ช่ัวโมง รอยละ 21.2    3 ช่ัวโมง รอยละ 20.7  1 ช่ัวโมง 
รอยละ 8.8 และนอยกวา 1 ช่ัวโมง รอยละ 4.0 
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ตารางท่ี 28 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการชมรายการโทรทัศน 
 

การชมรายการโทรทัศน จํานวน รอยละ 
เลือกเอง 366 87.1 
คนในบานเลือกให 23 5.5 
คนอ่ืนเลือกให 2 0.5 
เปดรายการใดก็ชมรายการนัน้ 26 6.2 
อ่ืนๆ  3 0.7 

รวม 420 100.0 
หมายเหตุ: อื่นๆ ไดแก  หลายขอประกอบกัน 

 
 จากตารางท่ี 28  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญการชมรายการโทรทัศน ลําดับแรก
คือ เลือกเอง รอยละ 87.1  รองลงมา เปดพบรายการใดก็ชมรายการนั้น รอยละ 6.2  คนในบานเลือกให 
รอยละ 5.5  คนอ่ืนเลือกให รอยละ 0.5 และอ่ืนๆ รอยละ 0.7 
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3. ส่ือหนังสือพิมพ 
 
ตารางท่ี 29 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการอานหนังสือพิมพ 
 

การอานหนังสือพิมพ จํานวน รอยละ 
อาน 409 97.4 
ไมอาน 11 2.6 

รวม 420 100.0 
 
 จากตารางท่ี 29  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญอานหนังสือพิมพ รอยละ 97.4      
ไมอานรอยละ 2.6 
 
 
ตารางท่ี  30  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการซ้ือหนังสือพิมพ 
                     หนังสือพิมพ 
 

การซ้ือหนังสือพิมพ จํานวน รอยละ 
ซ้ือ 312 76.3 
ไมซ้ือ 97 23.7 

รวม 409 100.0 
หมายเหตุ: จากจํานวน 409 ราย ที่อานหนังสือพิมพ  

 
 จากตารางท่ี 30  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญการอานหนังสือพิมพคือ              
ซ้ือหนังสือพิมพ รอยละ 76.3  ไมซ้ือหนังสือพิมพ  รอยละ 23.7 
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ตารางท่ี 31   แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการเปนสมาชิก 
                     หนังสือพิมพท่ีซ้ือ 
 

การซ้ือหนังสือพิมพ จํานวน รอยละ 
ไมเปนสมาชิก 205 65.7 
เปนสมาชิก 107 34.3 

รวม 312 100.0 
หมายเหตุ: จากจํานวน 409 ราย ที่อานหนังสือพิมพ  

 
 จากตารางท่ี 31 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญการซ้ือหนังสือพิมพคือ ไมเปน
สมาชิก รอยละ 65.7  เปนสมาชิก รอยละ 34.3 
 
 
ตารางท่ี 32 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามจํานวนหนังสือพิมพท่ี 
                  เปนสมาชิก 
 

จํานวนหนังสือพิมพท่ีเปนสมาชิก จํานวน รอยละ 
1 ฉบับ 62 57.9 
2 ฉบับ 30 28.0 
3 ฉบับ 10 9.3 
มากกวา 3 ฉบับ 5 4.7 

รวม 107 100.0 
 
 จากตารางท่ี  32 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ  ท่ี เปนสมาชิกสวนใหญ
หนังสือพิมพท่ีซ้ือคือ 1 ฉบับ รอยละ 57.9   รองลงมา  2 ฉบับ รอยละ 28.0   3 ฉบับ รอยละ 9.3  และ
มากกวา 3 ฉบับ รอยละ 4.7 
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ตารางท่ี 33 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามสถานท่ีอานหนังสือพิมพ 
                  โดยไมไดซ้ือ 
 

สถานท่ีอานหนังสือพิมพโดยไมไดซ้ือ จํานวน รอยละ 
รานอาหาร 30 30.9 
สํานักงาน 75 77.3 
หองสมุด 16 16.5 
อินเตอรเน็ต 12 12.4 
รานเสริมสวย 8 8.2 
สถานท่ีราชการ 17 17.5 
อ่ืนๆ 7 7.2 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ  จากผูตอบแบบสอบถามท่ีไมซื้อ 97 ราย  
                  อื่นๆ ไดแก บานญาติ  บานเพื่อน 

 
จากตารางท่ี  33  พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีไมซ้ือหนังสือพิมพ จํานวนมากท่ีสุด อาศัย

อานจาก สํานกังาน  รอยละ 77.3  รองลงมาคือ รานอาหาร  รอยละ 30.9    สถานท่ีราชการ     รอยละ 
17.5  หองสมุด รอยละ 16.5  อินเตอรเน็ต รอยละ 12.4  รานเสริมสวย รอยละ 8.2  และอ่ืนๆ   รอยละ 
7.2 
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ตารางท่ี 34  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามหนังสือพมิพท่ีอาน 
 

หนังสือพิมพท่ีอาน จํานวน รอยละ 
ไทยรัฐ 369 90.2 
เดลินิวส 193 47.2 
เชียงใหมนวิส 143 35.0 
ขาวสด 107 26.2 
คมชัดลึก 100 24.4 
ไทยนิวส 54 13.2 
มติชน 43 10.5 
กรุงเทพธุรกิจ 37 9.0 
สยามกีฬา 34 8.3 
โพสตทูเดย 31 7.6 
ผูจัดการ 17 4.2 
ดาราเดล่ี 16 3.9 
เดอะเนช่ัน 11 2.7 
อ่ืนๆ 11 2.7 
บางกอกโพสต 9 2.2 
สยามรัฐ 9 2.2 
ฐานเศรษฐกิจ 6 1.5 
แนวหนา 5 1.2 
ประชาไท 3 0.7 
บางกอกทูเดย 2 0.5 
ประชาชาติธุรกิจ 2 0.5 
สยามธุรกิจ 2 0.5 
บานเมือง 0 0.0 
วรรณกรรม 0 0.0 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 409 ราย 
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 จากตารางท่ี 34 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญหนังสือพิมพท่ีอาน 3 ลําดับแรกคือ
ไทยรัฐ   รอยละ 90.2  รองลงมาคือ เดลินิวส  รอยละ 47.5   และเชียงใหมนิวส รอยละ 35.0 
 
 
ตารางท่ี 35 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามคอลัมนหนังสือพิมพท่ีอาน 
 

คอลัมนหนังสือพิมพท่ีอาน จํานวน รอยละ 
ขาว 269 65.8 
ขาวบันเทิงท่ัวไป (ดาราภาพยนตร  นกัรอง  ฯลฯ) 173 42.3 
ทองเท่ียว 125 30.6 
เศรษฐกิจ 123 30.1 
กีฬา 117 28.6 
การเมือง 107 26.2 
ธุรกิจ 101 24.7 
เพลง 85 20.8 
การศึกษา 82 20.0 
โฆษณา 78 19.1 
อาหารการกินและสุขภาพ 75 18.3 
ละคร 59 14.4 
รองทุกขและแจงเหตุ 53 13.0 
รายการสัมภาษณ 48 11.7 
สารคดี 45 11.0 
ธรรมะ (ศาสนา วัฒนธรรม ประเพณ)ี 28 6.8 
หุน 26 6.4 
แมบาน 15 3.7 
สยองขวัญ 8 2.0 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 409 ราย 
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 จากตารางท่ี 35 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญคอลัมนหนังสือพิมพท่ีอาน 3 ลําดับ
แรก คือ ขาว  รอยละ 65.8 รองลงมา คือทองเท่ียว รอยละ 30.6 และ เศรษฐกิจ รอยละ 30.1 
 
ตารางท่ี 36 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามชวงเวลาอานหนังสือพิมพ 
                   มากท่ีสุด 
 

ชวงเวลาอานหนังสือพิมพมากท่ีสุด จํานวน รอยละ 
กอนเวลา 9.00 น. 115 28.1 
ระหวาง 9.00-13.00 น. 111 27.1 
ระหวาง 13.00-17.00 น. 80 19.6 
ระหวาง 17.00-21.00 น. 86 21.0 
หลังเวลา 21.00 น. 17 4.2 

รวม 409 100.0 
 
 จากตารางท่ี 36  พบวาผูตอบแบบสอบถามชวงเวลาอานหนังสือพิมพ ลําดับแรกคือ กอน
เวลา 9.00  น. รอยละ 28.1  รองลงมาคือ ระหวางเวลา 9.00-13.00 น. รอยละ 27.1  และระหวาง 17.00-
21.00 น. รอยละ 21.0  
 
ตารางท่ี 37 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสถานท่ีอานหนังสือพิมพ 
 

สถานท่ีอานหนังสือพิมพ จํานวน รอยละ 
ท่ีทํางาน 198 48.4 
ท่ีบาน 171 41.8 
รานอาหาร 22 5.4 
สํานักงาน 12 2.9 
สถานท่ีราชการ 4 1.0 
อินเตอรเน็ต 2 0.5 
หองสมุด 0 0.0 
รานเสริมสวย 0 0.0 

รวม 409 100.0 
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 จากตารางท่ี  37 พบวาผูตอบแบบสอบถามสถานท่ีอานหนังสือพิมพ3 ลําดับแรก คือ ท่ี
ทํางาน  รอยละ 48.4 รองลงมาคือ ท่ีบาน รอยละ 41.8 และรานอาหาร รอยละ 5.4  
 
 
ตารางท่ี 38  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเวลาท่ีใชในการอาน 
                   หนังสือพิมพในแตละวนัโดยเฉล่ีย 
 

เวลาท่ีใชในการอานหนังสือพิมพในแตละวันโดยเฉล่ีย จํานวน รอยละ 
นอยกวา 1 ช่ัวโมง 325 79.5 
ระหวาง 1-3 ช่ัวโมง 75 18.3 
ระหวาง 3-5 ช่ัวโมง 7 1.7 
มากกวา 5 ช่ัวโมง 2 0.5 

รวม 409 100.0 
 
 จากตารางท่ี 38  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ เวลาท่ีใชในการอานหนังสือพิมพ
ในแตละวัน ลําดับแรกคือ นอยกวา 1 ช่ัวโมง รอยละ 79.5 รองลงมา คือ ระหวาง  1-3 ช่ัวโมง รอยละ 
18.3  และระหวาง 3.5 ช่ัวโมง รอยละ 1.7  และ มากกวา5 ช่ัวโมง รอยละ 0.5 
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4. นิตยสาร 
 
ตารางท่ี 39  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการอานนติยสาร 
 

การอานนิตยสาร จํานวน รอยละ 
อาน 400 95.2 
ไมอาน 20 4.8 

รวม 420 100.0 
 
 จากตารางท่ี 39  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ อานนิตยสาร รอยละ 95.2  ไมอาน 
รอยละ 4.8 
 
 
ตารางท่ี 40  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามความถ่ีในการอานนิตยสาร 
 

ความถ่ีในการอานนิตยสาร จํานวน รอยละ 
2-3 วันคร้ัง 127 31.8 
ทุกวัน 123 30.8 
วันเวนวัน 55 13.8 
อาทิตยละคร้ัง 40 10.0 
นอยกวาอาทิตยละคร้ัง 30 7.5 
อ่ืนๆ 25 6.3 

รวม 400 100.0 
หมายเหตุ:  อื่นๆ ไมแนนอน 

 
 จากตารางท่ี 40  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีความถ่ีในการอานนิตยสาร  3 ลําดับแรกคือ   
2-3 วันคร้ัง  รอยละ 31.8  รองลงมาคือ ทุกวัน รอยละ 30.8  และวนัเวนวัน รอยละ 13.8 
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ตารางท่ี 41 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการซ้ือนิตยสาร 
 

การซ้ือนิตยสาร จํานวน รอยละ 
ซ้ือ 308 77.0 
ไมซ้ือ 92 23.0 

รวม 400 100.0 

 
จากตารางท่ี  41 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญซ้ือนิตยสารท่ีอาน รอยละ 77.0      

ไมซ้ือ รอยละ 23.0 
 
  
ตารางท่ี 42  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการเปนสมาชิกนิตยสาร 
 

การเปนสมาชกินิตยสาร จํานวน รอยละ 
ไมเปนสมาชิก 238 77.3 
เปนสมาชิก 70 22.7 

รวม 308 100.0 

 
จากตารางท่ี  42  พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญไมเปนสมาชิกนติยสารท่ีอาน    

รอยละ 77.3  เปนสมาชิก รอยละ 22.7 
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ตารางท่ี 43 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามจํานวนนติยสารท่ีเปน 
                  สมาชิก 
 

จํานวนนติยสารท่ีเปนสมาชกิ จํานวน รอยละ 
1 ฉบับ 48 68.6 
2 ฉบับ 22 31.4 
3 ฉบับ 0 0.0 
มากกวา 3 ฉบับ 0 0.0 

รวม 70 100.0 

 
 จากตารางท่ี 43  พบวาผูตอบแบบสอบถามเปนสมาชิกนิตยสาร จํานวน 1 ฉบับรอยละ 
68.6  รองลงมาคือ 2 ฉบับ รอยละ 31.4 
 
ตารางท่ี 44 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามสถานท่ีอานนิตยสาร 
 

สถานท่ีอานนติยสาร จํานวน รอยละ 
สํานักงาน 75 81.5 
รานอาหาร 24 26.1 
อ่ืนๆ 22 23.9 
รานเสริมสวย 18 19.6 
อินเตอรเน็ต 13 14.1 
หองสมุด 10 10.9 
สถานท่ีราชการ 9 9.8 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 92 รายที่ไมซื้อ 
                    อื่นๆ ไดแก บานญาติ บานเพ่ือน 
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 จากตารางท่ี  44 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีไมไดซ้ือนิตยสาร  สถานท่ีอาน 3 ลําดับแรก
คือ สํานักงาน รอยละ 69.6 รองลงมาคือ รานอาหาร รอยละ 52.2 และ อ่ืนๆ รอยละ 42.4 
ตารางท่ี 45  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามนิตยสารผูหญิงท่ีอาน 
 

นิตยสารผูหญิงท่ีอาน จํานวน รอยละ 
คูสรางคูสม 125 31.3 

อิมเมจ 87 21.8 

ดิฉัน 75 18.8 

แพรว 64 16.0 

ขวัญเรือน 61 15.3 

LIPS 48 12.0 

แมและเด็ก 29 7.3 

พลอยแกมเพชร 26 6.5 

แพรวสุดสัปดาห 24 6.0 

อ่ืนๆ 24 6.0 

Cosmopolitan 19 4.8 

สกุลไทย 10 2.5 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 400 ราย 

 
 จากตารางท่ี 45 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญนิตยสารผูหญิงท่ีอาน 3 ลําดับแรก
คือ คูสรางคูสม รอยละ 31.3  รองลงมา อิมเมจ  รอยละ 21.8 และดิฉัน รอยละ 18.8  
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ตารางท่ี 46  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามนิตยสารผูชายท่ีอาน 
 

นิตยสารผูชายที่อาน จํานวน รอยละ 
FHM 85 21.3 
GM 70 17.5 
อ่ืนๆ  9 2.3 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 400 ราย 
                    อื่นๆ ไดแก แม็ค  Men’s Health 

 
 จากตารางท่ี 46  พบวาผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดนิตยสารผูชายท่ีอาน ลําดับแรกคือ  
FHM   รอยละ 21.3  และนิตยสารGM รอยละ 17.5 และอ่ืนๆ รอยละ 2.3 
 
ตารางท่ี 47 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามนิตยสารกฬีาท่ีอาน 
 

นิตยสารกีฬาท่ีอาน จํานวน รอยละ 
สตารซ็อคเกอร 143 35.8 
รถแขง 61 15.3 
ตกปลา 41 10.3 
อ่ืนๆ  12 3.0 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 400 ราย 
 อื่นๆไดแก   Arena นิตยสารกีฬา 

 
 จากตารางท่ี 47 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดนิตยสารกีฬาท่ีอาน 3 ลําดับแรกคือ   
สตารซ็อคเกอร รอยละ 35.8  รองลงมา คือ รถแขง รอยละ 15.3 และตกปลา รอยละ 10.3  
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ตารางท่ี 48  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามนิตยสารบันเทิงท่ีอาน 
 

นิตยสารบันเทิง จํานวน รอยละ 
ทีวีพูล 234 58.5 
ขายหัวเราะ 75 18.8 
Oops 62 15.5 
ตลาดตลก 32 8.0 
อ่ืนๆ 4 1.0 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 400 ราย 
 อื่นๆไดแก  Entertain  ซุบซิบดารา 

 
จากตารางท่ี 48  พบวา ผูตอบแบบสอบถาม สวนใหญนติยสารบันเทิงท่ีอาน 3 ลําดับแรก

คือ ทีวีพูล  รอยละ 58.5 รองลงมาคือ   ขายหัวเราะ รอยละ 18.8 และ  Oops รอยละ 15.5  
 
 
ตารางท่ี 49 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามนิตยสารสารคดีท่ีอาน 
 

นิตยสารสารคดี จํานวน รอยละ 
เนช่ันแนลจีโอกราฟฟค               89             22.3  
คนคนคน               75             18.8  
อสท.               57             14.3  
สรรสาระ (Reader's Digest)               52             13.0  
อ่ืนๆ                  6               1.5  

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 400 ราย 
 อื่นๆไดแก  เทคโนโลยีชาวบาน 

 
 จากตารางท่ี 49 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญนิตยสารสารคดีท่ีอาน 3 ลําดับแรก
คือ เนช่ันแนลจีโอกราฟฟค รอยละ 22.3 รองลงมา คือ  คนคนคน รอยละ 18.8 และ อสท. รอยละ 14.3         
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ตารางท่ี 50 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามนิตยสารตกแตงบาน 
 

นิตยสารตกแตงบานท่ีอาน จํานวน รอยละ 
บานและสวน            219             54.8  
Home & Decor               25               6.3  
Elle decoration               15               3.8  
Life & Home               15               3.8  
อ่ืนๆ                  5               1.3  

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 400 ราย 
 อื่นๆไดแก  Open House Wallpaper 

 
จากตารางท่ี 50 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ นิตยสารตกแตงบานท่ีอาน 3 ลําดับ

แรก คือ บานและสวน รอยละ 54.8 รองลงมา คือ Home & Décor  รอยละ 6.3 และElle decoration 
และ Life & Home เทากัน รอยละ  3.8   
 
ตารางท่ี 51 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามนิตยสารแฟช่ันท่ีอาน 
  

นิตยสารแฟชัน่ จํานวน รอยละ 
Elle 113 28.3 
Marie Claire 14 3.5 
Vogue 12 3.0 
อ่ืนๆ  11 2.8 
Harper's Bazaar 4 1.0 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 400 ราย 
               อื่นๆไดแก  คาวาอิ  Lisa Spicy 

 
 จากตารางท่ี 51 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม นิตยสารแฟช่ันท่ีอาน 3 ลําดับแรกคือ Elle    
รอยละ 28.3 รองลงมา คือ Marie Claire  รอยละ 3.5  และ Vogue รอยละ 3.0   
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ตารางท่ี 52 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามนิตยสารเด็กและเยาวชนท่ี

อาน 
 

นิตยสารเด็กและเยาวชน จํานวน รอยละ 
เนช่ันจูเนียร 88 22.0 
อ่ืนๆ  15 3.8 

หมายเหตุ : อื่นๆไดแก  รักลูก  Kids  

 
 จากตารางท่ี 52 พบวาผูตอบแบบสอบถาม นิตยสารเด็กและเยาวชนท่ีอาน คือ เนช่ัน
จูเนียร รอยละ 22.0 และอ่ืนๆ รอยละ 3.8 
  
 
ตารางท่ี 53 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามนิตยสารเฉพาะกลุมท่ีอาน 
 

นิตยสารเฉพาะกลุม จํานวน รอยละ 
ชีวจิต               91             22.8  
รักสัตวเล้ียง               53             13.3  
พระเคร่ือง               27               6.8  
ศาลาคนเศรา               20               5.0  
ใบหวย               16               4.0  
อ่ืนๆ                14               3.5  

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 400 ราย 
อื่นๆไดแก   Art 4 D 

 
 จากตารางท่ี 53 พบวาผูตอบแบบสอบถาม  นิตยสารเฉพาะกลุมท่ีอาน 3 ลําดับแรกคือ       
ชีวจิต  รอยละ 22.8 รองลงมาคือ รักสัตวเล้ียง รอยละ 13.3  และพระเคร่ือง รอยละ 6.8    
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ตารางท่ี 54 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามนิตยสารการเมืองท่ีอาน 
 

นิตยสารการเมือง จํานวน รอยละ 
มติชนรายสัปดาห 28 7.0 
เนช่ันสุดสัปดาห 26 6.5 
สยามรัฐสัปดาหวิจารณ 7 1.8 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 400 ราย 

 
 จากตารางท่ี 54 พบวาผูตอบแบบสอบถาม  นิตยสารการเมืองท่ีอาน 3 ลําดับแรกคือ มติ
ชนรายสัปดาห  รอยละ 7.0  รองลงมาคือ เนช่ันสุดสัปดาห รอยละ 6.5 และสยามรัฐสัปดาหวิจารณ         
รอยละ 1.8   
 
 
ตารางท่ี 55 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามชวงเวลาท่ีอานนิตยสาร 
                  มากท่ีสุด 
 

ชวงเวลาท่ีอานนิตยสารมากท่ีสุด จํานวน รอยละ 
กอน 9.00 น. 35 8.8 
ระหวาง 9.00-13.00 น. 84 21.0 
ระหวาง 13.00-17.00 น. 77 19.3 
ระหวาง 17.00-21.00 น. 178 44.5 
หลัง 21.00 น. 26 6.5 

รวม 400 100.0 
 
 จากตารางท่ี  55 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญชวงเวลาท่ีอานนิตยสารมากท่ีสุดคือ  
ระหวาง 17.00-21.00 น. รอยละ 44.5  รองลงมาคือ ระหวาง 9.00-13.00 น. รอยละ 21.0 และระหวาง 
13.00-17.00 น. รอยละ 19.3  
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ตารางท่ี 56 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามสถานท่ีท่ีอานนิตยสาร 
                  มากท่ีสุด 
 

สถานท่ีท่ีอานนิตยสารมากท่ีสุด จํานวน รอยละ 
ท่ีบาน 242 60.5 
ท่ีทํางาน 112 28.0 
รานอาหาร 13 3.3 
อินเตอรเน็ต 12 3.0 
สํานักงาน 10 2.5 
สถานท่ีราชการ 5 1.3 
รานเสริมสวย 4 1.0 
อ่ืนๆ 2 0.5 

รวม 400 100.0 
หมายเหตุ: อื่นๆ ไดแก  บานญาติ 
 

 จากตารางท่ี  56 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญสถานท่ีท่ีอานนิตยสารมากท่ีสุดคือ  
ท่ีบาน  รอยละ 60.5  รองลงมาคือ ท่ีทํางาน รอยละ 28.0  รานอาหาร รอยละ 3.3  อินเตอรเน็ต รอยละ 
3.0  สํานักงาน รอยละ 2.5  สถานท่ีราชการ รอยละ 1.3  รานเสริมสวย รอยละ 1.0 และอื่นๆ รอยละ 0.5 
 
ตารางท่ี 57 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการใชเวลาในการอาน 
                  นิตยสารโดยเฉล่ียในแตละวนั 
 

การใชเวลาในการอานนิตยสารโดยเฉล่ียในแตละวัน จํานวน รอยละ 
นอยกวา 1 ช่ัวโมง 178 44.5 
ระหวาง 1-3 ช่ัวโมง 205 51.3 
ระหวาง 3-5 ช่ัวโมง 11 2.8 
มากกวา 5 ช่ัวโมง 6 1.5 
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รวม 400 100.0 
 
 จากตารางท่ี 57  พบวาผูตอบแบบสอบถามใชเวลาในการอานนิตยสารโดยเฉล่ียในแตละ
วัน ลําดับแรกคือ ระหวาง 1-3 ช่ัวโมง รอยละ 51.3 รองลงมาคือ  นอยกวา 1 ช่ัวโมง รอยละ 44.5 และ 
ระหวาง 3-5 ช่ัวโมง รอยละ 2.8  
 
 
ตารางท่ี 58  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการอานนติยสาร 
  

การอานนิตยสาร จํานวน รอยละ 
อานหมดท้ังเลม 166 41.5 
อานบางคอลัมน 234 58.5 

รวม 400 100.0 
 
 จากตารางท่ี 58 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญการอานนิตยสาร คือ อานบาง
คอลัมน รอยละ 58.5  อานหมดท้ังเลม รอยละ 41.5 
 
 
 
4. ปายกลางแจง 
 
ตารางท่ี 59 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการเห็นปายโฆษณากลางแจง 
 

การเห็นปายโฆษณากลางแจง จํานวน รอยละ 
เห็น 410 97.6 
ไมเห็น 10 2.4 

รวม 420 100.0 
 
 จากตารางท่ี 59 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเห็นปายโฆษณากลางแจงได        
รอยละ 97.6   และไมเห็น รอยละ 2.4 
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ตารางท่ี 60  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามการจดจําปายโฆษณา 
                    กลางแจง 
 

การจดจําปายโฆษณากลางแจง จํานวน รอยละ 
จําได 327 79.8 
จําไมได 83 20.2 

รวม 410 100.0 
 
 จากตารางท่ี 60  พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญจดจําปายโฆษณากลางแจงได    
รอยละ 79.8   และจําไมได รอยละ 20.2 
 
 
ตารางท่ี 61 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามลักษณะปายท่ีทําใหจดจาํ 
                  สินคาไดมากท่ีสุด 
 

ลักษณะปายท่ีทําใหจดจําสินคาไดมากท่ีสุด จํานวน รอยละ 
ปายขนาดใหญปายเดียวริมถนน 377 92.0 
ปายขนาดกลางหรือเล็กท่ีติดถ่ีๆ ริมถนน 33 8.0 

รวม 410 100.0 
 
 จากตารางท่ี 61 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ ลักษณะปายท่ีทําใหจดจําสินคา
ไดมากท่ีสุด คือ ปายขนาดใหญปายเดียวริมถนน รอยละ 92.0  และปายขนาดกลางหรือเล็กท่ีติดถ่ีๆ ริม
ถนน รอยละ 8.0  
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ตารางท่ี 62 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามเวลาท่ีเหน็ปายกลางแจง 
                   มากท่ีสุด 
 

เวลาท่ีเห็นปายกลางแจงมากท่ีสุด จํานวน รอยละ 
กลางวัน 393 95.9 
กลางคืน 17 4.1 

รวม 410 100.0 
 
 จากตารางท่ี 62 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ เห็นปายกลางแจง ในเวลากลางวัน 
รอยละ 95.9  และกลางคืน รอยละ 4.1  
 
 
ตารางท่ี 63  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามจํานวนปายท่ีเหน็ระหวาง 
                  ทางขับรถจากบานถึงท่ีทํางาน 
 

จํานวนปายท่ีเห็นระหวางทางขับรถจากบานถึงท่ีทํางาน จํานวน รอยละ 
1-3 ปาย 59 14.4 
3-5 ปาย 97 23.7 
6-10 ปาย 113 27.6 
11-15 ปาย 78 19.0 
16-20 ปาย 8 2.0 
20-30 ปาย 20 4.9 
31-40 ปาย 20 4.9 
มากกวา 50 ปาย 15 3.7 

รวม 410 100.0 
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 จากตารางท่ี 63 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดระหวางทางขับรถจากบานถึงท่ี
ทํางานผานปายโฆษณากลางแจง 3 ลําดับแรก คือ  6-10 ปาย รอยละ 27.6 รองลงมาคือ 3-5 ปาย รอยละ 
23.7 และ 11-15 ปาย รอยละ 19.0  
 
สวนท่ี 3  ความนาเชื่อถือของส่ือ  ลําดับการรับส่ือ ประโยชนของส่ือวิทยุ  โทรทัศน 
              หนังสือพิมพ นิตยสาร  ปายกลางแจง และปญหาในการรับส่ือ 
 
ตารางท่ี  64  แสดงคาเฉล่ียการจัดลําดับของความนาเช่ือถือตอส่ือของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ลําดับความนาเชื่อถือตอสื่อ 
อันดับ 1 

= 5 
คะแนน 

อันดับ 2 
= 4 

คะแนน 

อันดับ 3 
= 3 

คะแนน 

อันดับ 4 
= 2 

คะแนน 

อันดับ 5 
= 1 

คะแนน 
 สื่อ 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน รวม 

คาเฉลี่ย 
 

ลําดับ
ท่ี 

วิทยุ 
31 165 160 45 19 420 

3.30 
(ปาน
กลาง) 

2 

โทรทัศน 
344 52 8 8 8 420 

4.70 
(มากที่สุด) 

1 

หนังสือพิมพ 
22 171 122 73 32 420 

3.20 
(ปาน
กลาง) 

3 

นิตยสาร 
4 2 53 136 225 420 

1.60 
(นอย) 

5 

ปายกลางแจง 
19 31 80 155 135 420 

2.20 
(นอย) 

4 

 
 จากตารางท่ี 64 พบวาผูตอบแบบสอบถามใหลําดับความนาเช่ือถือของส่ือ ลําดับ 1 คือ 
โทรทัศน  ในระดับมากท่ีสุด   (คาเฉล่ีย  4.70)   ลําดับ 2 คือ วิทยุ   ในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.30)
ลําดับ 3 คือ หนังสือพิมพ  ในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.20)   ลําดับ 4 คือ ปายกลางแจง   ในระดบั
นอย (คาเฉล่ีย 2.20)  ลําดับ 5 คือ นติยสาร ในระดบันอย (คาเฉล่ีย 1.60) 
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ตารางท่ี  65  แสดงคาเฉล่ียระดับการรับส่ือของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ลําดับการรับส่ือ 
อันดับ 1 

= 5 
คะแนน 

อันดับ 2 
= 4 

คะแนน 

อันดับ 3 
= 3 

คะแนน 

อันดับ 4 
= 2 

คะแนน 

อันดับ 5 
= 1 

คะแนน 
 สื่อ 

จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน จํานวน รวม 

คาเฉลี่ย 
 

ลําดับ
ท่ี 

วิทยุ 
39 179 122 65 15 420 

3.40 
(ปาน
กลาง) 

2 

โทรทัศน 
345 62 4 6 3 420 

4.80 
(มากที่สุด) 

1 

หนังสือพิมพ 
21 153 151 62 33 420 

3.20 
(ปาน
กลาง) 

3 

นิตยสาร 
6 8 53 120 233 420 

1.70 
(นอย) 

5 

ปายกลางแจง 
9 18 92 167 134 420 

2.10 
(นอย) 

4 

 
 จากตารางท่ี 65 พบวาผูตอบแบบสอบถามใหลําดับความมากของการรับส่ือ ลําดับ 1 คือ 
โทรทัศน  ในระดับมากท่ีสุด (คาเฉล่ีย  4.80)   ลําดับ 2 คือ วิทยุ   ในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย  3.40) 
ลําดับ 3 คือ หนังสือพิมพ  ในระดับปานกลาง (คาเฉล่ีย 3.20)   ลําดับ 4 คือ ปายกลางแจง   ในระดบั
นอย (คาเฉล่ีย  2.10)   ลําดับ 5 คือ นิตยสาร  ในระดับนอย (คาเฉล่ีย 1.70)  
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ตารางท่ี 66 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามประเภทเนื้อหาสาระท่ีให
ประโยชนมากที่สุดของส่ือวิทยุ  
 

ประเภทเนื้อหาสาระสื่อวิทยุ จํานวน รอยละ 
การเมือง 19 4.6 
ประกาศรับสมัครงาน 15 3.6 
เศรษฐกิจ 4 1.0 
อาหารการกินและสุขภาพอนามัย 5 1.2 
การศึกษา 17 4.1 
การอนุรักษวัฒนธรรม ประเพณี 30 7.3 
กีฬา 11 2.7 
ขาวบันเทิงท่ัวไป (ดาราภาพยนตร  นักรอง  ฯลฯ) 17 4.1 
โฆษณาสินคา 24 5.8 

หมายเหตุ: จากผูตอบแบบสอบถาม จํานวน 411 รายที่ฟงวิทยุ 

 
 จากตารางท่ี 66 พบวาผูตอบแบบสอบถามเห็นวาประเภทเนื้อหาสาระของส่ือวิทยุ  ท่ีให
ประโยชนมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ การอนุรักษวัฒนธรรมประเพณี  รอยละ 7.3  รองลงมาคือ โฆษณา
สินคา      รอยละ 5.8  และการเมืองรอยละ  4.6 
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ตารางท่ี 67 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปริมาณเนือ้หาสาระท่ีให
ประโยชนมากที่สุดของส่ือโทรทัศน  
 

ประเภทเนื้อหาสาระสื่อโทรทัศน จํานวน รอยละ 
การเมือง 359 85.5 
ประกาศรับสมัครงาน 187 44.5 
เศรษฐกิจ 274 65.2 
อาหารการกินและสุขภาพอนามัย 239 56.9 
การศึกษา 250 59.5 
การอนุรักษวัฒนธรรม ประเพณี 251 59.8 
กีฬา 336 80.0 
รายการบันเทิงท่ัวไป (ดาราภาพยนตร  นักรอง  ฯลฯ) 319 76.0 
โฆษณาสินคา 325 77.4 

หมายเหตุ: จากผูตอบแบบสอบถาม จํานวน 420 รายที่ชมโทรทัศน 

 
จากตารางท่ี 67 พบวาผูตอบแบบสอบถามเห็นวาประเภทเนื้อหาสาระของส่ือโทรทัศน    

ท่ีใหประโยชนมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ การเมือง รอยละ 85.0  รองลงมาคือ กีฬา รอยละ 80.0  และ 
รายการบันเทิงท่ัวไป (ดาราภาพยนตร  นักรอง  ฯลฯ) รอยละ 76.0 
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ตารางท่ี 68 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามประเภทเนื้อหาสาระท่ีให
ประโยชนมากที่สุดของส่ือหนังสือพิมพ 
 

ประเภทเนื้อหาสาระหนังสือพิมพดานตางๆ จํานวน รอยละ 
การเมือง 39 9.5 
ประกาศรับสมัครงาน 189 46.2 
เศรษฐกิจ 128 31.3 
อาหารการกินและสุขภาพอนามัย 20 4.9 
การศึกษา 91 22.2 
การอนุรักษวัฒนธรรม ประเพณี 50 12.2 
กีฬา 45 11.0 
ขาวบันเทิงท่ัวไป (ดาราภาพยนตร นักรอง ฯลฯ) 31 7.6 
โฆษณาสินคา 7 1.7 

หมายเหตุ: จากผูตอบแบบสอบถาม จํานวน 409 รายที่อานหนังสือพิมพ 

 
 
 จากตารางท่ี 68 พบวาผูตอบแบบสอบถามเห็นวาประเภทเนื้อหาสาระของส่ือ 
หนังสือพิมพ ท่ีใหประโยชน มากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ  ประกาศรับสมัครงาน รอยละ 46.2 รองลงมา
คือ เศรษฐกิจ รอยละ 31.3 และการศึกษา รอยละ 22.2 
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ตารางท่ี 69  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามประเภทเนื้อหาสาระท่ีให
ประโยชนมากที่สุดของส่ือนิตยสาร 
 

ประเภทเนื้อหาสาระนิตยสาร จํานวน รอยละ 
การเมือง 3 0.7 
ประกาศรับสมัครงาน 27 6.7 
เศรษฐกิจ 10 2.5 
อาหารการกินและสุขภาพอนามัย 156 39.0 
การศึกษา 49 12.2 
การอนุรักษวัฒนธรรม ประเพณี 74 18.5 
กีฬา 24 6.0 
ขาวบันเทิงท่ัวไป (ดาราภาพยนตร  นักรอง  ฯลฯ) 53 13.3 
โฆษณาสินคา 12 3.0 

หมายเหตุ: จากผูตอบแบบสอบถาม จํานวน 400 รายที่อานนิตยสาร 

 
จากตารางท่ี 69 พบวาผูตอบแบบสอบถามเห็นวาประเภทเนื้อหาสาระของส่ือนิตยสาร ท่ี

ใหประโยชนมากท่ีสุด 3 ลําดับแรกคือ  อาการการกินและสุขภาพอนามัย รอยละ 39.0 รองลงมาคือ 
การอนุรักษวัฒนธรรมประเพณี รอยละ 18.5  และขาวบันเทิงท่ัวไป (ดาราภาพยนตร  นักรอง  ฯลฯ) 
รอยละ 13.3 
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ตารางท่ี 70 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามประเภทเนื้อหาสาระท่ีให
ประโยชนมากที่สุดของส่ือปายกลางแจง 
 

ประเภทเนื้อหาสาระปายกลางแจง จํานวน รอยละ 
การเมือง 0 0.0 
ประกาศรับสมัครงาน 2 0.5 
เศรษฐกิจ 4 1.0 
อาหารการกินและสุขภาพอนามัย 0 0.0 
การศึกษา 13 3.2 
การอนุรักษวัฒนธรรม ประเพณี 15 3.7 
กีฬา 4 1.0 
ขาวบันเทิงท่ัวไป (ดาราภาพยนตร  นักรอง  ฯลฯ) 0 0.0 
โฆษณาสินคา 52 12.7 

หมายเหตุ: จากผูตอบแบบสอบถาม จํานวน 410 รายที่เห็นปายโฆษณากลางแจง 

 
 จากตารางท่ี 70 พบวาผูตอบแบบสอบถามเห็นวาประเภทเนื้อหาสาระของส่ือปาย
กลางแจงท่ีใหประโยชนมากที่สุด 3 ลําดับแรก คือ โฆษณาสินคา รอยละ 12.7  รองลงมาคือ  การ
อนุรักษวัฒนธรรมประเพณี รอยละ 3.7 และ การศึกษา  รอยละ 3.2 
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ตารางท่ี 71 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามลักษณะการรับส่ือ 
 

ลักษณะการรับส่ือ จํานวน รอยละ 
ส่ือท่ีสะดวกในการรับ เชนโทรทัศน  วิทย ุ 311 74.0 
ส่ือท่ีจัดหาไดงาย 187 44.5 
ส่ือท่ีสอดคลองกับความรูความตองการ เชนแผนพับ นิตยสาร 130 31.0 
ส่ือตามความเคยชินเชนการอานหนังสือพมิพ  การดูโทรทัศน  
ดูปายโฆษณากลางแจง ฯลฯ 109 26.0 
ลักษณะเฉพาะของส่ือ เชนหนังสือพิมพมีราคาถูก  มี
รายละเอียดพกพาได 13 3.1 
ลักษณะเฉพาะของส่ือ เชนหนังสือพิมพมีราคาถูก  มี
รายละเอียดพกพาได 2 0.5 

หมายเหตุ: จากผูตอบแบบสอบถาม จํานวน 420 ราย 

 
 จากตารางท่ี 71 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญลักษณะการรับส่ือ ลําดับแรกคือ ส่ือ
ท่ีสะดวกในการรับ เชนโทรทัศน  วิทยุ รอยละ 74.0   รองลงมา คือ ส่ือท่ีจัดหาไดงายรอยละ 44.5   
และ ส่ือท่ีสอดคลองกับความรูความตองการ เชนแผนพับ นิตยสาร รอยละ 31.0 ส่ือตามความเคยชิน
เชนการอานหนังสือพิมพ  การดูโทรทัศน  ดูปายโฆษณากลางแจง ฯลฯ รอยละ 26.0  ลักษณะเฉพาะ
ของส่ือ เชนหนังสือพิมพมีราคาถูก  มีรายละเอียดพกพาได รอยละ 3.1  และลักษณะเฉพาะของส่ือ เชน
หนังสือพิมพมีราคาถูก  มีรายละเอียดพกพาได รอยละ 0.5 
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ตารางท่ี  72  แสดงจํานวน รอยละ  คาเฉล่ีย และระดับเหตุผลในการแสวงหาขาวสารทางส่ือตางๆ  
 

ระดับเหตุผล 

มากที่สุด มาก 
ปาน
กลาง 

นอย นอยที่สุด 
ไมมี
เหตุผล 

การแสวงหาขาวสาร 
ทางสื่อ 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

จํานวน 
(รอยละ) 

คาเฉลี่ย 
(แปลผล) 

ลําดับ
ท่ี 

เพ่ือใหมีความรู
เหมือนคนอื่น 

124 
(29.5) 

203 
(48.3) 

12 
(2.9) 

54 
(12.9) 

16 
(3.8) 

11 
(2.6) 

3.79 
(มาก) 

8 

เพ่ือทราบขอมูลที่
สนใจโดยเฉพาะ 

199 
(47.4) 

174 
(41.4) 

32 
(7.6) 

10 
(2.4) 

1 
(0.2) 

4 
(1.0) 

4.30 
(มาก) 

1 

เพ่ือรับรูเหตุการณที่
เก่ียวของกับสินคา 

131 
(31.2) 

190 
(45.2) 

40 
(9.5) 

34 
(8.1) 

13 
(3.1) 

12 
(2.9) 

3.85 
(มาก) 

7 

เพ่ือชวยตัดสินใจซื้อ 140 
(33.3) 

174 
(41.4) 

55 
(13.1) 

23 
(5.5) 

16 
(3.8) 

12 
(2.9) 

3.86 
(มาก) 

6 

เพ่ือผอนคลายอารมณ
หรือคลายเครียด 

172 
(41.0) 

178 
(42.4) 

39 
(9.3) 

17 
(4.0) 

8 
(1.9) 

6 
(1.4) 

4.12 
(มาก) 

3 

เพ่ือรับรูขาวสาร
ความรูและบันเทิง 

178 
(42.4) 

177 
(42.1) 

30 
(7.1) 

21 
(5.0) 

3 
(0.7) 

11 
(2.6) 

4.13 
(มาก) 

2 

เพ่ือความสนุกสนาน 153 
(36.4) 

191 
(45.5) 

32 
(7.6) 

29 
(6.9) 

4 
(1.0) 

11 
(2.6) 

4.02 
(มาก) 

4 

เพ่ือติดตามขาวสาร
และเสริมความคิด 

146 
(34.8) 

192 
(45.7) 

44 
(10.5) 

26 
(6.2) 

3 
(0.7) 

9 
(2.1) 

4.01 
(มาก) 

5 

เพ่ือความทันสมัย 123 
(29.3) 

128 
(30.5) 

65 
(15.5) 

57 
(13.6) 

32 
(7.6) 

15 
(3.6) 

3.50 
(มาก) 

9 

เพ่ือใชในการสนทนา
และอางอิง 

70 
(16.7) 

192 
(45.7) 

47 
(11.2) 

66 
(15.7) 

18 
(4.3) 

27 
(6.4) 

3.35 

(ปานกลาง) 
10 

เพ่ือสรางคานิยม 35 
(8.3) 

149 
(35.5) 

74 
(17.6) 

91 
(21.7) 

23 
(5.5) 

48 
(11.4) 

2.85 

(ปานกลาง) 
11 

เพ่ือเปนตนแบบ
พฤติกรรม 

50 
(11.9) 

127 
(30.2) 

59 
(14.0) 

86 
(20.5) 

42 
(10.0) 

56 
(13.3) 

2.74 
(ปานกลาง) 

12 
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เพ่ือไมตองปฏิบัติ
หรือหลีกเล่ียงภารกิจ
ที่ทําอยู 

33 
(7.9) 

66 
(15.7) 

47 
(11.2) 

77 
(18.3) 

50 
(11.9) 

147 
(35.0) 

1.85 
(นอย) 

13 

คาเฉลี่ยรวม 3.57 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี 72 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเหตุผลในการแสวงหาขาวสารทางส่ือตางๆ 

โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูในระดับมาก คาเฉล่ีย 3.57    ในรายละเอียดพบวาผูตอบแบบสอบถามใหเหตุผล
ในระดับมาก เรียงลําดับคือ   เพื่อทราบขอมูลท่ีสนใจโดยเฉพาะ (คาเฉล่ีย 4.30)  เพื่อรับรูขาวสาร
ความรูและบันเทิง (คาเฉล่ีย  4.13)  เพื่อผอนคลายอารมณหรือคลายเครียด (คาเฉล่ีย 4.12) เพื่อความ
สนุกสนาน (คาเฉล่ีย 4.02) เพื่อติดตามขาวสารและเสริมความคิด (คาเฉล่ีย 4.01) เพื่อชวยตัดสินใจซ้ือ 
(คาเฉล่ีย 3.86)  เพื่อรับรูเหตุการณท่ีเกี่ยวของกับสินคา (คาเฉลี่ย  3.85)  เพื่อใหมีความรูเหมือนคนอ่ืน 
(คาเฉล่ีย 3.79) เพื่อความทันสมัย (คาเฉล่ีย  3.50)  และมีเหตุผลในระดับปานกลางคือ เพื่อใชในการ
สนทนาและอางอิง (คาเฉล่ีย 3.35)  เพื่อสรางคานิยม (คาเฉล่ีย 2.85)  เพื่อเปนตนแบบพฤติกรรม 
(คาเฉล่ีย 2.74)  และเพื่อไมตองปฏิบัติหรือหลีกเล่ียงภารกิจท่ีทําอยู (คาเฉล่ีย 1.85) 
 
ตารางท่ี 73 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาในการรับ 
                   ส่ือโทรทัศน 
 

ปญหาในการรับส่ือโทรทัศน จํานวน รอยละ 
ไมวางรับชมโทรทัศนรายการท่ีสนใจ 231 55.0 
มีโฆษณามากเกินไป 107 25.5 
รายการไมนาสนใจ 96 22.9 
มีสถานีใหเลือกชมนอยเกินไป 65 15.5 
คนในครอบครัวมีอิทธิพลในการเลือกชมโทรทัศนมากกวา
ตนเอง 59 14.0 
โฆษณาไมนาสนใจ 27 6.4 
ไมมีโทรทัศนเปนของตนเอง 16 3.8 

หมายเหตุ ตอบไดมากกวา 1 ขอ ผูตอบแบบสอบถาม จํานวน 420 รายที่ชมโทรทัศน 
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 จากตารางท่ี 73 พบวาผูตอบแบบสอบถาม  สวนใหญพบปญหาในการรับส่ือโทรทัศน   
ลําดับแรกคือ  ไมวางรับชมโทรทัศนรายการท่ีสนใจ รอยละ 55.0 รองลงมาคือ  มีโฆษณามากเกินไป 
รอยละ 25.5  รายการไมนาสนใจ รอยละ 22.9  มีสถานีใหเลือกชมนอยเกินไป รอยละ 15.5  คนใน
ครอบครัวมีอิทธิพลในการเลือกชมโทรทัศนมากกวาตนเอง รอยละ 14.0  โฆษณาไมนาสนใจ รอยละ 
6.4 ไมมีโทรทัศนเปนของตนเอง รอยละ 3.8 
 
ตารางท่ี 74 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาในการรับส่ือวิทย ุ
 

ปญหาในการรับส่ือวิทยุ จํานวน รอยละ 
คล่ืนไมชัดเจน 179 43.6 

เนื้อหาไมนาสนใจ 130 31.6 

มีโฆษณามากเกินไป 118 28.7 

รายการไมนาสนใจ 71 17.3 

ไมมีวิทยเุปนของตนเอง 14 3.4 

โฆษณาไมสนใจ 13 3.2 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 411 รายที่ฟงวิทยุ 

 
 จากตารางท่ี 74 พบวาผูตอบแบบสอบถามสวนใหญพบปญหาในการรับวิทยุ ลําดับแรก
คือ คล่ืนไมชัดเจน รอยละ 43.6 รองลงมา คือ เนื้อหาไมนาสนใจ รอยละ 31.6  มีโฆษณามากเกินไป 
รอยละ 28.7  รายการไมนาสนใจ รอยละ 17.3  ไมมีวิทยุเปนของตนเอง รอยละ 3.4 และ โฆษณาไม
สนใจ รอยละ 3.2 
 
ตารางท่ี 75 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาในการรับส่ือ 
                   หนังสือพิมพ 
 

ปญหาในการรับส่ือหนังสือพมิพ จํานวน รอยละ 

ไมมีเวลาอาน            274         67.0 

เนื้อหาไมนาสนใจ            112         27.4  

อ่ืนๆ               27           6.6  
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โฆษณาไมนาสนใจ               23           5.6  

หนังสือพิมพมีราคาแพงข้ึน               19           4.6  
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 409 รายที่อานหนังสือพิมพ 
                  

 จากตารางท่ี 75 พบวาผูตอบแบบสอบถาม  สวนใหญพบปญหาในการรับหนังสือพิมพ 
ลําดับแรกคือไมมีเวลาอาน รอยละ 67.0 รองลงมา คือ เนื้อหาไมนาสนใจ รอยละ 27.4  และโฆษณาไม
นาสนใจ รอยละ 5.6  หนังสือพิมพมีราคาแพงข้ึน รอยละ 4.6   
 
ตารางท่ี 76 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาในการรับส่ือนิตยสาร 
 

ปญหาในการรับส่ือนิตยสาร จํานวน รอยละ 
นิตยสารมีราคาแพง 273 68.3 

นิตยสารท่ีตนเองสนใจไมมี 69 17.3 

เนื้อหานิตยสารไมนาสนใจ 49 12.2 

มีโฆษณามากเกินไป 41 10.2 

หาซ้ือนิตยสารท่ีตองการไดยาก 38 9.5 

นิตยสารท่ีตองการมีจํานวนนอย 25 6.3 

โฆษณาไมนาสนใจ 10 2.5 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 400 รายที่อานนิตยสาร 

 
 จากตารางท่ี 76 พบวาผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดพบปญหาในการรับนิตยสาร ลําดับ
แรกคือ นิตยสารมีราคาแพง รอยละ 68.3  รองลงมา คือ นิตยสารที่ตนเองสนใจไมมี รอยละ 17.3 
เนื้อหานิตยสารไมนาสนใจ รอยละ 12.2  มีโฆษณามากเกินไป  รอยละ 10.2  หาซ้ือนิตยสารที่ตองการ
ไดยาก รอยละ 9.5  นิตยสารท่ีตองการมีจํานวนนอย รอยละ 6.3  และ โฆษณาไมนาสนใจ รอยละ 2.5 
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ตารางท่ี 77  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามปญหาในการรับส่ือปาย

กลางแจง 
 

ปญหาในการรับส่ือปายกลางแจง จํานวน รอยละ 
อานเนื้อหาไดไมครบขณะขับรถเร็ว 162 39.5 

ปายไมสะดดุตา 114 27.8 

ต้ังอยูในทําเลท่ีอานไมสะดวก 112 27.3 

โฆษณาไมนาสนใจ 72 17.6 

ตัวหนังสือเล็กอานยาก 55 13.4 
หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา 1 ขอ จากจํานวน 410 รายที่เห็นปายกลางแจง 

 
 จากตารางท่ี 77  พบวาผูตอบแบบสอบถามพบปญหาในการรับส่ือปายกลางแจง มาก
ท่ีสุดคือ อานเนื้อหาไดไมครบขณะขับรถเร็ว รอยละ 39.5 รองลงมาคือ ปายไมสะดุดตา รอยละ 27.8 
และ ต้ังอยูในทําเลที่อานไมสะดวก รอยละ 27.3  โฆษณาไมนาสนใจ รอยละ 17.6  ตัวหนังสือเล็กอาน
ยาก รอยละ 13.4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




